

EL MINISTRO SECRETARIO IMPONE MEDALLAS DE LA VIEJA GUARDIA EN MURCIA

Con el camarada Arrese distribuyeron las preciadas condecoraciones los ministros de Educación y Marina

ANHELO UNANIME

Quisieramos ver remitir los odios bélicos en uno y otro bando. Sería la hora en que los espíritus más serenos se atreviesen a formular en conclusiones un deseo que late en el fondo de muchas conciencias: ¿Por qué seguir combatiendo y destruyéndose? Hay una opinión muy intensa que demanda con insistencia la pronta instauración de un orden de convivencia pacífica. España ha lanzado en el minuto preciso su pregón conciliador entre los pueblos. No le desdén este el sentir de enlace que una a los hombres enzarzados en pugna sangrienta y sin horizonte.

Los pesimistas deberían revisar sus opiniones. No todo ha de ser montañero negruras ante los ojos. ¿Por qué no clamamos por que en tonantez se inicie el claror de un albor de paz? La paz no es un sueño irrealizable, no es solamente un deseo. Puede ser también una consoladora realidad. Pero en ella hay implícita una difícil victoria contra los odios conflagrados, y toda victoria requiere esfuerzo del hombre. La paz no será don gratuito; hay que ganarla. Las almas más reflexivas vibran en el mismo anhelo de salir de este incendio que devasta industrias, aniquila ciudades, diezma gentes y descorazona con su inutilidad a los propios combatientes de tanta catástrofe. Sólo es fecundo y verdadera la paz descendida, no la paz impuesta.

Si la guerra fue posible por una decisión de voluntad, ¿por qué no ha de serlo por igual camino la paz entre los pueblos? En vez de reaccionar contra la inercia de los fatalistas que todo lo dejan al azar de las fuerzas ciegas de la Naturaleza. Sobre esas fuerzas pueden y deben triunfar las fuerzas que ven y saben su sentido y su meta. Esta es la propugnada que hoy resurgió al unánime anhelo de los corazones. Hablar hoy de la paz y su posibilidad, predicarla como un Evangelio, a imitación del Divino mensajero que anunció a los pastores el nacimiento del Mesías, es un deber sagrado de humanidad de esta hora. Así, cabalmente, puede crear el clima propicio, a fin de que lo que constituye ahora un anhelo se trueque pronto en fruto maduro. Prediquemos la paz, para que la paz sea posible.

Brillantísimo desfile de las Milicias de la Falange

MURCIA, 12.—Bajo el espléndido marco del parque de Ruiz Hidalgo, la Falange ha celebrado esta mañana una grandiosa, impresionante y emocionada ceremonia: la de prender sobre los pechos de cuatrocientos ochenta y cinco camaradas la medalla de la Vieja Guardia y concesión de otras cuarenta y cinco a familiares de gloriosos caídos por Dios, por España y por su Revolución nacionalsindicalista. En total han sido quinientas treinta las medallas que por manos del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, y de los ministros de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, y de Marina, don Salvador Moreno, les fueron entregadas.

Magnífico aspecto del parque de Ruiz Hidalgo

Se habían colocado seis mesas, cubiertas con banderas del Movimiento y el Parque ofrecía un bello aspecto, dentro del estilo sobrio de la Falange. En la tribuna presidencial campeaba en lo alto, y en su parte central la gran escudo Imperial de España, hecho con flores secas, en colores azul y encarnado, y la inscripción "Arriba España!" que se ve en grandes letras blancas. En los laterales de la tribuna, también con grandes caracteres de letra, el triple grito de "Franco! Franco!" y el emblema de la Falange con el yugo y las flechas en encarnado. Toda esta tribuna, así como las numerosas más que se instalaron, también estaban adornadas con guirnaldas y flores naturales. Frente a la tribuna presidencial se levantaba el altar, con una gran cruz blanca por fondo, y a ambos lados, gallardetes con las banderas nacional y del Movimiento. El altar estaba adornado con flor natural, blanca toda ella. Fueron colocados reclinatorios para los ministros, y otros ocho, que fueron ocupados por el vicesecretario nacional de Educación Popular, camarada...

Gran éxito de la Orquesta Nacional Española en Lisboa

El día 19 dará una función benéfica

LISBOA, 12.—Ha constituido un gran éxito la presentación en el teatro San Carlos de la Orquesta Nacional de España, que interpretó una sinfonia de Turina, "El Quijote", de Strauss, y el "Vals", de Ravel. La Prensa ha hecho grandes elogios de la Orquesta española, la cual dará el día 19, en el teatro Coliseo, una función benéfica a favor de "Las Colmenas", institución benéfica patrocinada por la esposa del general Carmona. (Efe.)



Las presentes fotografías recogen dos momentos de la estancia del ministro secretario general del Movimiento en Murcia. En la primera, el ministro camarada Arrese, acompañado del ministro de Educación Nacional, se dirige, entre constantes aclamaciones, a la Catedral. En la segunda fotografía se hallan los ministros presenciando la batalla de flores. (Foto Otrera.)

LOS ALEMANES EVACUAN LA PENINSULA DE KERCH

Encarnizadas luchas contra los bolcheviques que avanzan

SIGUE DEFENDIENDOSE LA GUARNICION DE TARNOPOL

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el norte de Crimea las tropas germanorumanas, después de dura lucha, se han despegado del enemigo y ocupado posiciones más al Sur. Fueron destruidos numerosos tanques adversarios. En el curso de estos movimientos han sido evacuadas la península, ciudad y puerto de Kerch, luego de haber sido destruidas todas las instalaciones de importancia militar. Se libran encarnizadas luchas contra las fuerzas enemigas que avanzan.

En Odípol, al este de la desembocadura del Dniéster, nuestras tropas han rechazado poderosos ataques enemigos y han aniquilado a las vanguardias soviéticas. Fueron destruidos 20 tanques adversarios.

En el curso inferior del Dniéster, al sur de Orbul y al noreste de Yasi, fueron desarticulados intentos soviéticos de penetración, apoyados por tanques. Al noreste de Yasi, tropas motorizadas alemanas rechazaron al enemigo y ocuparon un importante terreno montañoso. Fueron aislados y aniquilados varios grupos de choque adversarios.

Entre Stanislav y Tarnopol—la localidad está última que continúa siendo encarnizadamente defendida por su guarnición—las tropas germanorumanas ocuparon varias localidades, a pesar de la resistencia del enemigo. Durante los combates librados últimamente en este sector se ha distinguido particularmente la formación número 506 de "ligeros", mandada por el capitán Lange.

Al sur de Ostrov fueron rechazados en dura lucha y en parte contraatacados los ataques de los bolcheviques, que reciben continuamente formaciones de refresco de infantería y aviones de combate. Durante los últimos días el enemigo ha distinguido especialmente en este sector el primer batallón del regimiento de granaderos número 58, mandado por el capitán Gehrken.

En Bucarest, 12.—El Alto Mando rumano comunica: "En Crimea septentrional las tropas germanorumanas siguen librando encarnizados combates defensivos contra fuerzas enemigas—infantería, blindadas, aviación—muy superiores en número. Las tropas germanorumanas se han despegado sistemáticamente del adversario al oeste de Odiza y han infligido al enemigo elevadas pérdidas. Sin novedades dignas de mención en Sebastopol.

En Bucovina septentrional elementos blindados germanos, apoyados por fuerzas rumanas, han atacado el flanco de las avanzadas enemigas y han dispersado y rechazado a éstas, infligiéndolas elevadas pérdidas. Fueron reconquistadas las ciudades de Podul-Iosei y To-Prunos. (Efe.)

España realiza gestiones para salvaguardar Roma

Existen fundadas esperanzas de que al fin los beligerantes respeten la Ciudad Eterna

Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores al director de "Ya"

Nuestro querido colega de la mañana "Ya" publica hoy unas importantes declaraciones hechas a su director por el ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, sobre la posibilidad de que Roma sea al fin respetada por los beligerantes. En dichas declaraciones se hace constar públicamente por primera vez la activa iniciativa del Gobierno del Caudillo en pro de la salvaguarda de la Ciudad Eterna, cuna de la civilización occidental y centro del cristianismo, que aloja en su seno la sede del mayor poder espiritual del Mundo: el Vaticano, personificado actualmente en la augusta figura de Pío XII. Dado el interés que reviste este tema, reproducimos a continuación las citadas manifestaciones del conde de Jordana para contribuir así a su mayor difusión:

"La emoción producida en todo el mundo católico, y especialmente en el Episcopado y en los católicos españoles, por la situación de Roma, durante la guerra, ha sido tan grande, que el Ministerio de Asuntos Exteriores para tratar de alejar esos peligros de la Ciudad Eterna, y Pío XII declina al respecto que la Santa Sede merece. Si todavía no se ha logrado una solución completa del problema, sí puede decirse que ha mejorado la situación y que hay motivo fundado para albergar esas esperanzas a que me he referido."

FUNERALES EN SAN JOSE POR DON IGNACIO DE OYARZABAL Y SEÑORA

Presidieron el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, con los familiares y un representante del ministro de Asuntos Exteriores

Organizados por la Delegación Nacional del Servicio Exterior de P. E. T. y de las J. O. N. S., se han celebrado esta mañana, en la Iglesia de San José, solemnemente por el eterno descanso del alma de don Ignacio de Oyarzabal y Velarde, secretario primero de la Embajada de España en Berlín y ex jefe territorial del Servicio Exterior en Alemania, y de su esposa doña María del Pilar Marchesi y Fernández Herce, que fallecieron días pasados en accidente ferroviario del subdeputado París-Irún.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento.

Presidieron la ceremonia religiosa el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, que ostentaba la representación del Partido. A su derecha se situaron el padre y hermanos del finado: gobernador del Banco de España, señor Golcochea, y el laureado teniente coronel Zamalloa.

A la izquierda se colocaron el marqués de Añón, jefe de la Sección de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, que llevaba la representación del ministro; tesorero general de Partido, camarada Esteban Guilmán; director del Museo del Prado, señor Alvarez de Sotomayor, camarada Estevan y otras personalidades, altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores y numerosos amigos del matrimonio fallecido.

Terminado el funeral, se reanudó el servicio de la misa.

EL REY VICTOR MANUEL DECIDE RETIRARSE DE LOS NEGOCIOS PUBLICOS

VISITA DEL PAPA A LA EXPOSICION DE TESOROS DE MONTE CASSINO

Está instalada en el palacio de la Biblioteca Vaticana. ROMA, 12.—Su Santidad el Papa ha visitado la Exposición de tesoros artísticos procedentes de la Abadía de Monte Cassino y otras, instalada en el palacio de la Biblioteca Vaticana y en las salas de los Archivos Apostólicos. El Pontífice fué recibido a su llegada por el bibliotecario de la Iglesia y por el prefecto de la Biblioteca, reverendo Padre Anselmo Albareda, benedictino. Las tesoros en cuestión permanecerán en el Vaticano hasta el final de la contienda. (Efe.)

Reunión secreta del Parlamento finlandés

En Londres se cree que rechazarán las condiciones soviéticas

HELSINKI, 12.—El Parlamento se reúne a las catorce horas en sesión secreta. No se publicará comunicado oficial. (Efe.)

LONDRES, 12.—Se cree en Estocolmo que el Parlamento finlandés, que se reúne hoy después de las vacaciones de Pascua, rechazará las condiciones soviéticas de armisticio, según informa el enviado especial de la Agencia Reuters en la capital sueca. No obstante, es posible que hasta mañana no sea adoptada una decisión definitiva. (Efe.)

Nombra al príncipe Humberto lugarteniente general del reino de Italia

Le transferirá los poderes el día que los aliados entren en Roma

NAPOLIS, 12.—El Rey Victor Manuel ha nombrado al príncipe heredero Humberto lugarteniente general del Reino de Italia. Este nombramiento se hará efectivo con la entrada de los aliados en Roma. El Rey anunció su decisión al pueblo italiano en una proclama radiodifundida, en la que dijo: "El pueblo italiano sabe que yo he estado siempre a su lado, en tiempos difíciles o en tiempos felices. Sabe que hace ocho meses puse fin al régimen fascista y llevé a Italia, a pesar de peligros y riesgos, al lado de las naciones unidas que luchan contra el nazismo. Las fuerzas de tierra, mar y aire de mi reino, obedientes a mi llamada, han luchado valerosamente durante los ocho meses pasados contra el enemigo, al lado de las fuerzas aliadas. La contribución de Italia a la victoria es grande, y será mucho más. Llegará un día en que podamos una vez más ocupar nuestro puesto de pueblo libre entre las naciones libres. Poniendo, en efecto, lo que sugiere a las autoridades aliadas y a mi Gobierno, se decidirá retirarme de los negocios públicos y nombrar a mi hijo, el príncipe de Plamonte, lugarteniente general del reino. Este nombramiento se efectuará con una transferencia oficial del Poder el día en que las tropas aliadas entren en Roma. Esta decisión, que creo firmemente ha de servir para una mayor unidad nacional, es decisiva e irrevocable." (Efe.)

NAPOLIS, 12.—Con respecto a la entrega de poder del Rey Victor Manuel al príncipe heredero Humberto, el portavoz del Gobierno italiano hizo unas manifestaciones, en las que subrayó estos tres puntos: "Primero. La declaración ha sido hecha espontáneamente por Su Majestad."

"Segundo. Su Majestad ha decidido hacer la declaración actualmente con el fin de eliminar todos los obstáculos que pudieran existir en relación a los esfuerzos hechos por los diferentes partidos políticos para llegar a una plena cooperación con el Gobierno italiano."

"Tercero. La declaración del Rey ha dirigido a todos los partidos sin excepción en nombre del esfuerzo de la nación entera para llegar a una verdadera unión nacional." (Efe.)

STETTIN Y AQUISGRAN, BOMBARDEADAS

Ciento cincuenta y un aviones derribados sobre Alemania

BERLIN, 12.—El comunicado alemán de hoy dice: "La aviación norteamericana ha vuelto a sufrir elevadas pérdidas durante los ataques diurnos que realizó ayer contra el centro y el este de Alemania. En furiosos combates aéreos y por la artillería de la D. C. A. fueron derribados 125 aviones enemigos, 105 de ellos bombarderos cuatrimotores. En varios de los puntos atacados se sufrieron daños y víctimas, especialmente en la ciudad de Stettin.

Bombarderos británicos efectuaron anoche con un ciclo completamente cubierto ataques de terror contra Aquisgrán. Fueron causados daños en la ciudad. La población sufrió pérdidas. Pese a las difíciles condiciones de la defensa fueron destruidos 22 aviones enemigos en este ataque, así como en los realizados en los territorios ocupados al Oeste. Además algunos aviones británicos arrojaron bombas en el distrito de Hannover.

Bombarderos rápidos alemanes atacaron con eficacia objetivos del este de Inglaterra durante la noche pasada.

Encarnizados combates aéreos. BERLIN, 12.—Encarnizados combates aéreos se han desarrollado hacia el mediodía de hoy sobre la región de Wiesbaden-Maguncia y al noroeste de Francfort de Main entre cazas y aviones destructores alemanes y una formación bastante importante de bombarderos norteamericanos. Según se anunció oficialmente, han sido derribados varios aparatos cuatrimotores estadounidenses.

PARIS, 12.—En las últimas treinta y seis horas más de 800 personas han muerto en los alrededores de París y en el departamento del Norte a consecuencia de los bombardeos efectuados por la aviación angloamericana. Según se anuncia oficialmente. (Efe.)

ESTANCIA EN CARTAGENA DEL MINISTRO DE MARINA



El ministro de Marina y otras autoridades y jeraquias, en el acto de clausura de la Exposición de pinturas de artistas novelas, celebrada con gran éxito en Cartagena con motivo de las fiestas primaverales.

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos

El editorial de "Arriba" sobre la paz, reproducido en Lisboa y Buenos Aires

LISSBOA, 12.—El periódico de la tarde "Diário de Lisboa" reproduce párrafos del artículo de "Arriba", de Madrid, "¿Es posible la paz?".

BUENOS AIRES, 12.—El diario "La Nación" publica una amplia información acerca del decreto sobre estudios políticos en las Universidades españolas. Detalla el reglamento y los beneficios que obtendrán los estudiantes que los sigan.

Por su parte, el periódico "La Prensa" transcribe el artículo de su colega madrileño "Arriba", titulado "¿Es posible la paz?".

UNA PULSERA DE 500 AÑOS ANTES DE JESUCRISTO

COPENHAGUE, 12. (S. E. T.).—Un campesino de Thisted, en Jutlandia, ha hallado en el campo una pulsera de oro que pesa 281 gramos y que procede de un tiempo remoto, según los cálculos técnicos, lo menos de quinientos años antes de Jesucristo. (Efe.)

EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se celebraron esta mañana solemnes funerales en la Iglesia de San José por el eterno descanso del alma de don Ignacio Oyarzabal y de su esposa, víctimas de un accidente ferroviario en Francia. (Foto Verdugo.)

